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ПРОБЛЕМА ВЫПЛАТ ЗАРПЛАТ 
С ЗАБЛОКИРОВАННЫХ СЧЕТОВ РЕШЕНА

27 ноября 2017 года Президентом Российской Федерации был подписан Федеральный закон № 347-ФЗ «О внесении изменений в статьи 2 и 11 Федерального закона «Об автономных учреждениях» и статью 30 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»», регулирую​щий эти вопросы.

Законом устанавливается иной (взамен ранее действующего) порядок осуществления платежей с лицевых счетов бюджетных учреждений в условиях приостановления операций по расходованию средств на этих лицевых счетах в связи с нарушением бюджетным учреждением сроков исполнения исполнительных документов и решения налогового органа о взыскании налогов, сборов, страховых взносов, пеней и штрафов. 
Новый порядок позволяет учреждению в условиях приостановления операций по расходованию средств на лицевом счёте осуществлять списание со счёта денежных средств в целях выплаты заработной платы в рамках стандартной процедуры по платёжным поручениям без решения суда. До подписания федерального закона особенности бюджетного законодательства не позволяли в таких случаях выплачивать работникам зарплату, что вынуждало педагогов ежемесячно обращаться в суд.

Принятие федерального закона в части регулирования вопроса по осуществлению платежей с лицевых счетов бюджетных учреждений по выплате заработной платы стало возможным в результате длительной (с марта 2016 года) и целенаправленной работы Общероссийского Профсоюза образования в рамках Российской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, что позволило Профсоюзу в итоге обосновать необходимость и сформулировать конкретные предложения по внесению изменений в действующее законодательство, и инициировать в рамках рабочего диалога с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти (Минфин России, Минобрнауки России, Минюст России, Минтруд России) правительственную инициативу по внесению изменений в действующее законодательство, основанную на предложениях Профсоюза.
Просим довести данную информацию до всех заинтересованных сторон для руководства в работе.
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