         30 апреля 2019 г. в школах  района    прошли      Всероссийские   открытые   уроки   по  Основам  безопасности жизнедеятельности.   Уроки  были   посвящены   безопасному отдыху    детей в летний период: правилам поведения в  природной среде, в  том числе  на водных объектах, безопасности на дорогах, при возникновении чрезвычайных  ситуаций. В проведении уроков принимали участие  инспекторы ГПС №4 ФКУ «Центр  ГИМС МЧС России по Алтайскому краю».
         В первой части мероприятия инспекторы ГПС №4 ФКУ «Центр  ГИМС МЧС России по Алтайскому краю» провели беседу о безопасном поведении в период каникул на водоемах, обратили внимание  на то, что купаться разрешается только в присутствии взрослых и только в проверенных водоемах. Учащимся  показали видеоролик о правилах поведения у водоема и действиях в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.
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            Во второй части, с целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, с учащимися повторили требования ПДД к пешеходам и правила безопасного поведения на дорогах. 
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          После повторения Правил  ПДД   с учащимися   начальных классов   была проведена викторина на знание требований дорожных знаков, сигналов светофора и безопасного поведения на улице. В завершении поиграли в  игру   на внимание « Веселый  светофор» 

