Анализ по информатизации за 2014-2015 учебный год
Применение современных информационных технологий в образовательном процессе невозможно без достаточного количества средств информатизации - компьютерной техники, проекторов, интерактивных досок, доступа к сети Интернет, необходимого образования.
Информационно-образовательная среда – это информационная среда, целенаправленно создающаяся для осуществления образовательного процесса. Образовательный процесс может протекать, и в специальном учебном заведении (школе и т.д.), и вне его (например, человек занимается самообразованием и для этого использует ресурсы Интернет, библиотечные фонды, различные семинары, консультации и т.д.) 

Одним из элементов эффективного управления информационно-образовательной средой в общеобразовательных организациях, является показатель ведения автоматизированной информационной среды «Сетевой город. Образование», сайт образовательной организации.  Наполнение автоматизированной информационной системы «Сетевой город. Образование» и сайта учебно-методическими материалами является показателем качества управления информационно-образовательной средой. Эффективностью управления информационно-образовательной средой является организация деятельности педагогического коллектива в самой среде (своевременное заполнение автоматизированной информационной системы «Сетевой город. Образование». Исходя из этого в план учредительного контроля на 2016 год включена проверка по теме «Качество и эффективность управления информационно-образовательной средой».
Количество пользователей, посетивших систему АИС «Сетевой Город. Образование» за текущий учебный год составляет более 14 тысяч человек.  Из данного количества родители посетили систему 555 раз. Ученики посетили систему 4469 раза. 
Школы нашего района имеют в своём распоряжении более 36 интерактивных досок, более 162 мультимедийных проектора.
С начала учебного года увеличена скорость доступа к сети Интернет для 50% (9) школ Змеиногорского района. Таким образом, 5% (1) школа имеет скорость доступа к сети Интернет 5МБт, 16 % (3) школ имеют скорость доступа к сети Интернет 4МБт, 38 % (7) школ имеют скорость Интернета 2МБт, 5% (1) школ имеют скорость Интернета 1 МБт, но к сожалению 33% (6) школ (из них 5 филиалов) не имеют технической возможности увеличить скорость Интернета.
На данный момент все образовательные организации имеют свои собственные сайты. Специалисты всех образовательных организаций прошли обучение по работе с сайтом.
Общеобразовательные учреждения активно принимают участие в ИКТ конкурсах. В конце 2015 года 2 учителей участвовали в региональном этапе конкурса «ИКТО-2015». В марте 2016 года подано 7 заявок на участие в муниципальном этапе «ИКТО-2016», из них 2 заявки подал педагог-психолог дошкольного образования.  
С 2014 года ведётся работа в автоматизированной системе «Е-услуги. Образование», в которой ведётся учет и распределение очередников дошкольных учреждений, учет новых заявлений и зачисленных детей в дошкольные учреждения. 

В тоже время в сфере информатизации имеются задачи требующие решения: это повышение квалификации педагогов и дошкольных работников в области информатизации, повышение эффективности использования имеющегося оборудования. 

Методическая поддержка информатизации реализуется через проведение конкурсов и научно-практических конференций, разработку учебно-методических и инструктивных пособий, рекомендаций, создание Интернет-ресурсов. На сегодняшний день фонд образовательных электронных ресурсов в районе составляет более 1000 единиц. 

Реализация проекта модернизации образования позволила оснастить школы района современными интерактивными образовательными ресурсами для начальной школы. Переоснащены 52,4% (11 учреждений) школьных библиотек, обновлена нормативно-правовая база деятельности библиотек, становящихся центрами информационной инфраструктуры современной школы. 

Медиатеки половины школ Змеиногорского района также оснащены компьютерной техникой, включая персональные компьютер, многофункциональное устройство «принтер-сканер-копир» и медиапроектор. 
В 2015-2016 учебном году основными задачами в сфере информатизации являются:
1. Обеспечение информационной открытости образовательных организаций.

2. Повышение эффективности работы школ в АИС «Сетевой город. Образование».

3. Продолжение работы по увеличению скорости сети Интернет в образовательных организациях.

4. Обеспечение активного участия педагогов образовательных организаций в конкурсах – ИКТО.

