                                    РАНХиГС                         
                                      Алтайский филиал 

https://www.alt.ranepa.ru/projects/study_at_home/plan/
Предлагает   обучающимся   старших  классов  и  педагогам: 
С 6 апреля на открытой платформе Алтайского филиала РАНХиГС для всех желающих доступны    видеолекции  преподавателей Филиала для учащихся старших классов  и  педагогов.
Консультации по общеобразовательным предметам для подготовки к ЕГЭ (ссылка на трансляцию будет опубликована позже)
· 10 апреля 13:00 – Биология. Ольга Борисовна Рыжова, учитель биологии высшей квалификационной категории СОШ № 59, города Барнаула.
· 10 апреля 14:00 – Русский язык. Шмаков Артем Алексеевич, к.фил.н., младший научный сотрудник, доцент кафедры психологии и социологии управления.
· 10 апреля 15:00 – Обществознание. Серова Наталья Степановна, к.ф.н., доцент кафедры гуманитарных и естественнонаучных дисциплин.
· 10 апреля 16:00 – Математика. Копылова Наиля Тагировна, к. ф.-м. н., доцент кафедры гуманитарных и естественнонаучных дисциплин.
Руководителям ОО
С 6 апреля с 10:00 до 17:00 работает Горячая линия по вопросам реализации трудовых прав и обязанностей в условиях самоизоляции. Телефон горячей линии: 8 (3852) 504-171 (Рыбакова Светлана Александровна, директор центра «Юридическая клиника», старший преподаватель кафедры гражданского права и процесса).

