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« Никогда не поздно дотянуться к звездам…»

Я есть

     
Последнее, что  я помню, это резкий запах маминых духов, шум в кухне  и громкий хлопок двери. Я лежала неподвижно, думала и размышляла, что же все-таки случилось!? Но на тот момент ребенку, которому было всего 4 года, ничего не приходило на ум. Это последние мои воспоминания, воспоминания, когда с  нами жила мама. Но время шло, маму я почти не вспоминала, папа заменил  мне ее, хотя и пропадал сутками на работе. Папа никогда мне не рассказывал, что же случилось в тот день.

      
 Прошло 13 лет. Я сидела, как всегда, за уроками и о чем-то задумалась, мои мысли прервал звонок  в дверь, видимо, пришел папа. Когда я открыла дверь, я была немного  в шоке. Отец стоял с какой-то женщиной лет 35. Она была ярко одета , красивые длинные волосы , большие глаза и хитрая улыбка, в общем, не женщина, а лиса, и притом очень умная лиса! Вскоре я узнала, что эта Аллочка, так звали женщину, будет жить у нас . Но я была не готова и сразу вспомнила маму, она совсем была другой , чем эта Аллочка: у мамы были рыжие волосы, большие серые глаза и добрая улыбка, в отличии от этой длинноногой мартышки.

        
Вскоре я стала ругаться с Аллой. Я не хотела, чтобы в доме висели её картины, не хотела, чтобы мамины платья лежали на чердаке, а не как раньше – в шкафу. Но всё же эта Алла делала так, как она хотела.  Последней моей каплей терпения стало, когда Алла убрала  все мамины фотографии. В тот вечер я сидела на чердаке, ревела и думала: « Ну почему? Почему именно эта женщина? …» Я решила взять пару маминых платьев себе в комнату, но в полумраке не было видно ни цвета, ни рисунков , и я взяла первую коробку, что попалась мне в руки. Когда я открыла коробку, сидя уже на диване в комнате, я была поражена. Всё это время мама посылала мне подарки, писала письма, а папа никогда мне их не показывал. Я долго думала и решила: что бы со мной ни случилось, я найду свою маму! Я посмотрела адрес на последнем конверте. Её городок был неподалёку от нашего. Этим же вечером я села писать письмо:                                                                                                                                                                                       
 «Здравствуй, мама! Это твоя дочь Кира. Мне уже 17 лет. Я не знала, что ты писала мне письма и отправляла подарки, я их недавно нашла . Мам, понимаешь, я устала, я так больше не могу.  Я до сих пор помню запах твоих духов  и  твою внешность . И …И пойми же, я есть ! Твоя дочь в той ситуации, когда ей нужна мама. У отца появилась другая женщина, и я им не нужна. Мне нужна твоя поддержка!» Я писала, что первое придет мне в голову. 

     
 Прошло чуть больше недели, но ни письма, ни мамы не было. И я решила написать снова:        
 
« Мама, да пойми же ты! Я есть, я есть, и, как бы ты не хотела , я всегда буду в твоей жизни . У меня совсем нет сил. Где-то в глубине души я так и осталась маленькой девочкой четырех лет ».    

       Прошло полгода, я больше не писала ей письма и смирилась с тем , что маму мне не вернуть . Но одним хорошим утром мне пришло письмо…  Да -да именно от мамы!                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
«Дочь, прости, что так долго не отвечала, прости, что исчезла из твоей жизни. У меня не было выбора…. Я всегда помнила, что ты есть, что ты растешь без меня. И я уже исправляю ситуация. Ровно через месяц я приеду. Прости, но раньше не могу. Отцу ничего не говори! Люблю тебя! 
                                                                                      Твоя мама.» 
  
 Я долго сидела и перечитывала письмо несколько раз, я поняла, что я и вправду есть. Мама помнит меня и скоро  приедет.

         И правда, через месяц мама приехала, мы долго болтали, и я решила не спрашивать про ее  исчезновение.  Она поговорила с отцом и забрала меня  к себе. В новом городе я поступила на экономиста. У меня новая жизнь, а самое главное-я теперь знаю: 
- Я ЕСТЬ !
