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Опоздал
   Холодная, дорого обставленная, но не пустая квартира. Возле окна сидит пожилая женщина. У неё есть замечательный сын, которого она воспитывала строго, но с любовью. Благодаря ей он стал  руководителем  большой компании. Мама часто звонила ему, но отвечал   сын редко.

На очередной звонок матери, на её удивление, он ответил:
- Алло.

- Алло, сынок. Как твои дела?

- Прости, мама, я не могу  сейчас говорить, мне некогда.

- Хорошо, я позвоню попозже.

  Сын бросил трубку. Женщина сидела с грустным лицом. Она знала, что он не может отвлекаться от работы, потому что от его решения зависит вся компания. Но она всё равно ждала, ждала, когда пройдёт хоть немного времени. Прошло пять, десять минут… Ей казалось, что время совсем не движется. 
    И вот она снова решилась позвонить:

- Алло, сынок, ты освободился?

-Нет! – резко  ответил он.

    Больше мать не звонила.

    Был вечер. Тихо. Печальная  старушка сидела  у окна. Вдруг неожиданно она упала, потеряв сознание. Через минут десять к ней зашла соседка. Она долго стучалась, но потом решила войти без разрешения. Увидев лежащую женщину, она вызвала скорую. Старушку увезли в больницу.
   Приближался Новый год. Женщина всё ещё была в больнице. Остался один день до праздника, ей становилось всё хуже и хуже.  Настал долгожданный праздник. Все поздравляли друг друга. Сын решил позвонить матери. Она не отвечала ему. Не раздумывая, он поехал к ней. Долго стучался в дверь. Но никто не открывал. Вышла та самая соседка:

- Ты чего стучишь?

- Маму поздравить приехал.

- Где же раньше был? Опоздал.
