В Змеиногорском районе Алтайского края 18 октября 2018 года стартует муниципальный этап  профессионального конкурса «Воспитатель года Алтая —2019» — пожалуй, один из самых молодых и на краевом уровне, и на федеральном. Но, несмотря на юный возраст, у него уже есть своя история, традиции и новации.
Появление конкурса — результат достаточно серьезной и планомерной работы Министерства образования и науки и Общероссийского Профсоюза образования по исследованию ситуации в дошкольном образовании в условиях модернизации и перспектив развития НППО. Результаты мониторинга показали необходимость привлечения внимания власти и общества к проблемам дошкольного образования и их всестороннего обсуждения с целью изменения существующей ситуации.
Нам очень приятно осознавать, что в краевом  конкурсе в 2012 году принимала участие Гречкина Валентина Васильевна, воспитатель МБДОУ Барановский детский сад «Солнышко», которая заняла 3-е место .
В 2013 году в краевом конкурсе «Воспитатель года Алтая-2013» принимала участие Бопп Наталья Ивановна, педагог-психолог МБДОУ»Змеиногорский детский сад «Огонек», которая  стала лауреатом краевого конкурса.
В 2014 году в краевом конкурсе «Воспитатель года Алтая-2014» приняла участие Хмелева Екатерина Вадимовна, которая получила диплом  участника  краевого конкурса.
В 2015 году в краевом конкурсе «Воспитатель года Алтая-2015» участвовала Белоусова Эльвира Валентиновна, педагог-психолог МБДОУ»Змеиногорский детский сад «Березка», которая заняла 2-е место в краевом конкурсе «Воспитатель года Алтая-2015»
В этом году в муниципальнои этапе краевого конкурса «Воспитатель года Алтая-2019» принимают участие 5 специалистов системы дошкольного образования Змеиногорского района.
                        СПИСОК УЧАСТНИКОВ КОНКУРСА «ВОСПИТАТЕЛЬ ГОДА АЛТАЯ-2019»

1.Мельникова Татьяна Викторовна, МБДОУ Барановский детский сад «Солнышко», воспитатель
2.Шумилова Василина Александровна, детский сад «Огонек», структурное подразделение МБОУ «ЗСОШ№3», воспитатель 
3.Сухомлинова  Анна Олеговна, Карамышевский  детский сад «Медвежонок», филиал МБДОУ Барановский детский сад «Солнышко», воспитатель 
4.Плахута  Татьяна  Сергеевна, детский сад «Улыбка, структурное  подразделение МБОУ «ЗСОШ№3», воспитатель 
5. Кузнецова Екатерина Александровна, МБДОУ «Змеиногорский детский сад «Радуга», воспитатель 


Конкурсы педагогического мастерства — это профессиональный экзамен системы образования Змеиногорского района Алтайского края. Именно здесь мы определяем лидеров, которые понимают направления и тренды существующей сегодня образовательной политики.
