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	Об интернет-анкетировании учителей по зарплате и нагрузке
	
	


Уважаемые товарищи!

Общероссийским Народным фронтом при поддержке Алтайской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования проводится интерактивный анонимный опрос уровня заработной платы и нагрузки учителей.

Он призван оценить реальную, а не отраженную в статистике среднюю заработную плату, а также их нагрузку, включая долю времени, отводимую на написание отчетности. Часто учителя жалуются на непрозрачность выплат, на внезапные крупные выплаты к концу учебного года и низкую зарплату в течение года, на произвольность распределения стимулирующих выплат. В 2007-2008 г.г. регионы активно переходили на новые системы оплаты труда учителей. В результате в России одновременно действуют три разные модели, что затрудняет анализ реального выполнения «майских указов» Президента России В.В. Путина.

Результаты опроса позволят Профсоюзу и активистам Общероссийского Народного фронта обратиться к Правительству России с предложением повысить прозрачность системы оплаты труда педагогических работников общеобразовательных организаций и принять меры по улучшению ситуации.

Срок проведения интерактивного анонимного опроса: 23 января – 3 февраля 2017 года. Просим организовать его прохождение на сайте Алтайской краевой организации Профсоюза www.eseur.ru/altkray/
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