Преодоление поведенческих нарушений у детей младшего школьного возраста

 «Мир, который мы оставим нашим детям, в значительной

мере зависит от детей, которых мы оставим нашему миру».

Федерико Майор 

  испанский учёный, политик, писатель, поэт.
Младший школьный возраст – важный этап социализации ребенка, а именно: 

· Развивается самосознание ребенка;

· Развивается умение взаимодействовать со значимыми взрослыми;

· Умение общаться со сверстниками.

            Процесс взаимодействия ребенка с окружающим миром реализуется в поведении ребенка.

Дети с отклонениями в поведении систематически нарушают правила, не подчиняются  внутреннему распорядку и требованиям взрослых, грубы, мешают занятиям в классе. 

Классификация поведенческих нарушений детей младшего школьного возраста:

I. Нарушения поведения, связанные с повышенной возбудимостью ребенка.

Проявления: 

· Недисциплинированность.

· Чрезмерная активность.

· Безудержность.

· Импульсивность.

· Агрессивное поведение.
 II. Нарушения поведения, связанные с нарушениями в сфере общения.
Проявления: 

· Пассивность.

· Замкнутость.

· Отстраненность от других людей.

III. Нарушения поведения, связанные с отрицательными проявлениями личности ребенка.

Проявления: 

· Упрямство.

· Грубость.

· Капризность.

· Лживость и др.

 Причины нарушений поведения:

· Биологические особенности ребенка (генофонд, особенности ВНД).

· Нарушение взаимоотношений и бытового уклада в семье.
· Ошибки в воспитании и обучении.
· Влияние отрицательной микросреды (улица, сверстники).

Наиболее часто встречающиеся нарушения поведения - это гиперактивное поведение, демонстративное, протестное, агрессивное, инфантильное, конформное поведение.

Рассмотрим более подробно каждое
Гиперактивное поведение

          Гиперактивное поведение детей, как никакое другое, вызывает нарекания и жалобы учителей.

          Основные признаки гиперактивного ребенка - двигательная активность, импульсивность, отвлекаемость, невнимательность.  

          Дети буквально не знают ни минуты покоя... Если не бегают, не суетятся сами, то в движении их руки, которые постоянно что-нибудь вертят, расстегивают; в движении голова, то и дело поворачивающаяся туда и сюда; в движении даже рот, ребенок то жует, то язык высунет, то  прикусит его. Чрезмерная подвижность — не единственная их особенность.

Гиперактивным детям  обычно присуща импульсивность в поведении,  причем проявляется она как в разнообразных повседневных ситуациях, так и при выполнении школьных заданий. Ребенок действует, не подумав. На уроках он с трудом дожидается своей очереди, перебивает других, на вопросы отвечает невпопад, не выслушивая их до конца. Он может без разрешения вставать со своего места в классе, вмешиваться в разговор или работу находящихся рядом людей, во время игр со сверстниками бывает не в состоянии следовать правилам. 
Гипеактивный ребенок часто провоцирует конфликты. Он не контролирует свою агрессию - дерется, кусается, толкается, причем пускает в ход любые подручные средства: палки, камни. При этом он абсолютно не реагирует на запреты и ограничения. Однако все это он делает импульсивно, без специального умысла. 

        Также гиперактивным детям сложно концентрировать и удерживать внимание, что является одной из причин плохого выполнения заданий на уроках в школе. 
          Родители часто сообщают о том, что дети могут удерживать внимание до нескольких часов во время занятий и игр, с которыми им удается успешно справляться. Это связано  с заинтересованностью, увлеченностью и удовольствием от этой деятельности. Хуже всего гиперактивные дети выполняют задания кажущиеся им скучными, неоднократно повторяющимися, трудными, не приносящими удовлетворения и не подкрепляемые поощрениями. 

Наряду с трудностями концентрации внимания им свойственна выраженная отвлекаемость. Нарушения внимания проявляются в трудностях его удерживания (ребенок не собран, не может самостоятельно довести выполнение задания до конца, в случае неудачи возникает агрессия), в снижении избирательности внимания (неспособен надолго сосредоточиться на каком-то одном деле), выраженной отвлекаемости с частыми переключениями с одного занятия на другое. Легко отвлекается на любые посторонние стимулы
              Причины:
Главное отличие гиперактивности от просто активного темперамента в том, что это не черта характера ребенка, а следствие не слишком гладкого появления на свет и нарушений в грудничковом возрасте.

Точно установлена связь между гиперактивностью ребенка и неблагоприятно протекавшей беременностью, например, токсикозами, стрессами, инфекциями и т.д. Не лучшим образом на организм ребенка влияет также, если мать во время беременности принимала лекарства, снотворные, гормоны,  если ей не хватало витаминов. В группу риска входят детки, родившиеся в результате кесарева сечения, тяжелых патологических родов, малыши-искусственники, родившиеся с маленьким весом, недоношенные.

В развитии гиперактивности имеют место и  наследственные факторы. Подробно расспрашивая бабушек и дедушек, можно узнать, что родители их внуков были также сверхвозбудимы и беспокойны. 

Часто причиной повышенной возбудимости могут быть дефекты воспитания — либо чрезмерная требовательность и строгость, либо, наоборот, излишняя опека. 
Или нередки случаи, когда мама запрещает что-то, а папа или бабушка разрешает, а в результате - ребенок не может понять, что правильно и можно, а что нет! Подобные просчеты домашней педагогики тяжело отражаются на каждом ребенке, а если они наслаиваются на повышенную чувствительность нервной системы — тем более.

Иногда нарушения поведения могут оказаться реакцией ребенка на психическую травму, например, на кризисную ситуацию в семье, развод родителей, плохое отношение к нему, определение его в несоответствующий класс школы, конфликт с учителем или родителями.  
Демонстративное  поведение

        При  демонстративном поведении  происходит намеренное и осознанное нарушение  принятых норм, правил поведения. Внутренне и внешне такое поведение адресовано взрослым.
      Один из вариантов демонстративного поведения - детское кривляние. Можно выделить две   его  особенности.   Во - первых, ребенок кривляется только в присутствии взрослых (учителей, воспитателей, родителей) и только тогда, когда они обращают на него внимание. Во - вторых, когда взрослые показывают ребенку, что они не одобряют его поведение, кривляние не только не уменьшается, а даже усиливается.  В итоге развертывается особый коммуникативный акт, в котором ребенок на невербальном  языке ( при помощи действий) говорит взрослым: "Я делаю то, что вам не нравится".  Такое  же содержание иногда выражается непосредственно в словах, так, многие дети время от времени заявляют "Я плохой".

        Что же побуждает ребенка использовать демонстративное поведение как особый способ коммуникации?

        Это способ  привлечь к себе внимание взрослых. Такой выбор дети совершают  в тех случаях, когда родители общаются с ними мало и ребенок не получает в процессе общения  необходимые ему любовь, ласку, тепло. Такое демонстративное поведение распространено в семьях с авторитарным стилем воспитания, авторитарными родителями, воспитателем, учителем, где дети постоянно подвергаются унижению.
        Но бывает, что ребенку оказывается вполне достаточное или даже большое внимание, а оно его не удовлетворяет в силу гипертрофированной потребности в эмоциональных контактах. Завышенные требования к взрослым предъявляются не безнадзорными, а, наоборот, наиболее избалованными детьми.
         Одним из вариантов демонстративного поведения являются капризы - плач без особых поводов, необоснованные своевольные выходки с  целью самоутвердиться, обратить на себя внимание, "взять верх" над взрослыми. Капризы сопровождаются внешними проявлениями раздражительности: двигательным  возбуждением, катанием по полу, разбрасыванием игрушек и вещей.  Основная причина таких капризов - неправильное воспитание (избалованность или чрезмерная строгость со стороны взрослых).
Протестное поведение
        Формы протестного поведения детей  - негативизм, строптивость, упрямство.

        Негативизм -  такое поведение ребенка, когда  он не хочет что-нибудь сделать только потому, что его об этом попросили; это реакция ребенка не на содержание действия, а на само предложение, которое исходит от   взрослых.

        Типичные проявления детского негативизма  -  это беспричинные слезы, грубость, дерзость или замкнутость, отчужденность, обидчивость. 

       "Пассивный" негативизм выражается в молчаливом отказе выполнять поручения, требования взрослых. При "активном " негативизме дети производят действия, противоположные требуемым, стремятся, во что бы то ни стало настоять на своем. В обоих случаях дети становятся неуправляемыми: ни угрозы, ни просьбы на них не действуют. 
        Негативизм - это часто результат неправильного воспитания, следствие протеста ребенка против насилия, которое над ним совершают. 

       Упрямство  - стремление действовать по-своему, вопреки просьбам, советам, требованиям других людей.  Причины упрямства разнообразны. Упрямство может возникнуть как следствие неразрешимого конфликта взрослых, например родителей, их противостояния друг другу без уступок, компромиссов и каких-либо перемен. В результате ребенок настолько пропитывается атмосферой упрямства, что начинает вести себя аналогичным образом, не усматривая в этом ничего плохого.
          В некоторых случаях упрямство обусловлено общей перевозбудимостью, когда ребенок не может быть последовательным в восприятии чрезмерно большого количества советов  и ограничений со стороны взрослых. 
          Патологично упрямство «слепое», бессмысленное. Нормально,  если ребенком движет осознанное желание выразить собственное мнение, разумный протест против ущемления его прав, жизненно важных потребностей. Подобное упрямство или, другими словами — «борьба за личную независимость», в основном присуще активным, энергичным от природы детям, обладающим повышенным чувством собственного достоинства
Преодоление упрямства: 
общение с упрямым ребенком должно быть твердым и требовательным,
 не следует угрожать и подавлять ребенка. 
Возможно осторожное внушение, подсказка, совет. 
Необходима спокойная требовательность, 
устранение избытка внимания, 
укрепление нервной системы,
 устранение обилия впечатлений

         С негативизмом и упрямством тесно связана и такая форма протестного поведения, как строптивость. Строптивость направлена не столько против конкретного взрослого, сколько против норм воспитания, против навязываемого образа жизни.
Агрессивное поведение

           Агрессивным называют целенаправленное разрушительное поведение.
Физическая агрессия — использование физической силы против другого лица.

            Агрессивное поведение может быть непосредственным, т.е. прямо направленным  на раздражающий объект или смещенным, когда ребенок по каким - либо  причинам не может направить агрессию на источник раздражения и ищет более безопасный объект для разрядки. (Например, ребенок направляет агрессивные действия не на обидевшего его старшего брата, а на кошку – брата не бьет, но мучает кошку.) Поскольку устремленная вовне  агрессивность порицается, у ребенка может выработаться механизм направления агрессии на самого себя (так называемая аутоагрессия - самоунижение, самообвинение).

        Агрессивность проявляется не только в физических действиях. Некоторые дети склонны к вербальной агрессии (оскорбляют, дразнят, ругаются), за которой  часто скрывается неудовлетворенная потребность  в том, чтобы почувствовать себя сильным, или желание отыграться за собственные обиды.

      Агрессивное поведение может возникать под влиянием неблагоприятных внешних условий: авторитарного стиля воспитания, деформация системы ценностей в семейных отношениях и т.д.  Эмоциональная холодность или чрезмерная строгость родителей часто приводят к накоплению внутреннего психического напряжения у детей. Это напряжение может разряжаться посредством  агрессивного поведения.

      Еще одна причина агрессивного поведения - дисгармоничные  взаимоотношения родителей (ссоры и драки между ними), агрессивное поведение родителей -  по отношению к другим людям. Жесткие несправедливые наказания - нередко модель агрессивного поведения ребенка.

       Агрессивность затрудняет приспособляемость детей к условиям жизни в обществе, в коллективе; общение со сверстниками и взрослыми. Агрессивное поведение  ребенка вызывает, как правило, соответствующую реакцию окружающих, а это, в свою очередь, ведет к усилению агрессивности, т.е. возникает ситуация порочного круга.
       Ребенку с агрессивным поведением необходимо специальное внимание, так как порой оказывается, что он даже не догадывается о том, какими добрыми и прекрасными могут быть человеческие отношения.
Инфантильное поведение
        Об инфантильном поведении говорят в том случае, когда в поведении ребенка

сохраняются черты, присущие более раннему возрасту. Например, у инфантильного младшего школьника ведущей деятельностью все еще остается игра. Такие дети во время урока отключаются от учебного процесса и не заметно для себя  начинают играть (катает по парте машинку, расставляет солдатиков, мастерит и запускает самолетики). Подобные инфантильные проявления ребенка расцениваются учителем как нарушение дисциплины. 
         Ребенок, которому свойственно инфантильное поведение, при нормальном и даже ускоренном физическом и умственном развитии характеризуется незрелостью интегративных личностных образований. Это выражается в том, что в отличие от сверстников он не способен самостоятельно принять решение, выполнить какое-либо действие, испытывает чувство незащищенности, требует повышенного внимания к собственной персоне и постоянной заботы других о себе; у него понижена самокритичность. 
             Если не оказать  инфантильному     ребенку своевременную помощь, то может привести к нежелательным социальным последствиям. Ребенок  с инфантильным поведением нередко попадает под влияние сверстников или старших детей с асоциальными установками, бездумно присоединяется к противоправным действиям и поступкам.

        Инфантильный ребенок предрасположен к карикатурным реакциям, которые высмеиваются сверстниками, вызывают у них ироническое отношение, что причиняет ребенку душевную боль.
Преодоление поведенческих нарушений

          Формирование произвольного поведения, коррекция недостатков в поведении ребенка происходит в совместной целенаправленной деятельности взрослых и детей, в ходе которой осуществляются развитие личности ребенка, его образование и воспитание (ребенок усваивает не только знания, но и нормы, правила поведения, приобретает опыт социально одобряемого поведения).

Принципы работы с детьми, имеющими нарушения в поведении
· В общении с детьми важно теплое, доброжелательное отношение (спокойно-доброжелательный тон, спокойно-требовательный тон, спокойно-осуждающий тон), так как грубость и гнев вызывают либо перевозбуждение и озлобленность, либо заторможенность, состояние угнетения и подавленности.

· Педагогу необходимо выявить то положительное, что имеется в личности каждого ребенка (это благотворно сказывается на его поступках).

· Необходимо открыто выражаемое доверие к ребенку. Это доверие должно быть естественным и непринужденным, а не искусственным приемом.

Преодоление поведенческих нарушений гиперактивного ребенка
        При коррекции гиперактивного поведения ребенка  взрослые должны  придерживаться определенной тактики коррекционных воспитательных воздействий, и собственного поведения:
· Возраст младшего школьника очень внушаем, поэтому ребенку необходимы искренние, доверительные беседы.

· Эмоционально поддерживайте ребенка во всех  его попытках позитивного поведения, какими бы незначительными эти попытки ни были;

· Избегайте  жестких оценок, упреков, угроз, слов "нет", "нельзя", "прекрати"; разговаривайте с ребенком  сдержанно, спокойно, мягко;

·  В определенный отрезок времени давайте ребенку только одно задание, чтобы он мог его завершить;

· Поощряйте ребенка за все виды деятельности, в которых требуется концентрация внимания, усидчивость, терпение (например, работа с кубиками, раскрашивание, чтение, конструирование);

·  Избегайте  мест и ситуаций, где собирается много людей, среди беспокойных, шумных сверстников, так как это чрезмерно возбуждает ребенка;

·  Оберегайте ребенка от утомления, поскольку оно приводит к снижению самоконтроля;

· Чередуйте различные виды деятельности ребенка: после активной, подвижной игры используйте релаксационные  упражнения или спокойный отдых; 
· Не сдерживайте физическую подвижность  ребенка, но его активность нужно организовывать: если он бежит куда-то, то пусть это будет выполнение  какого-то поручения. Главное - подчинить действия цели и приучить достигать ее. Уместны подвижные игры с правилами, спортивные занятия. Поскольку для гиперактивных детей характерны нарушения внимания и самоконтроля особую значимость приобретают игры, направленные на развитие этих функций; 
· Сформулируйте вместе с ребенком правила поведения в школе и дома, напишите их на бумаге и повесьте на видном месте, периодически повторяйте эти правила  вместе с ребенком;

·  Если вам не удается справиться с повышенной возбудимостью ребенка, обратитесь к специалистам (психологу, невропатологу)
Преодоление поведенческих нарушений агрессивного ребенка
Существуют определенные правила работы с агрессивными детьми.
· Быть внимательным к нуждам и потребностям ребенка.

· Демонстрировать модель неагрессивного поведения, быть личным примером спокойных взаимоотношений.
· Быть последовательным в наказаниях ребенка, наказывать за конкретные поступки.

· Наказания не должны унижать ребенка. Наказывается поступок, а не личность ребенка.

· Обучать приемлемым  неразрушительным способам выражения гнева (рисунок обидчика, разрывание газет, бросание мяча в мишень, резиновые молотки и т.д.).

· Давать ребенку возможность проявлять гнев непосредственно после фрустрирующего события.

· Обучать распознаванию собственного эмоционального состояния и состояния окружающих людей.

· Обучать контролировать негативные эмоции.

· Расширять поведенческий репертуар ребенка.

· Агрессия это отражение внутреннего дискомфорта, неумения адекватно реагировать на события. 
Необходимо отрабатывать навык реагирования в конфликтных ситуациях.

· Развивать способность к эмпатии, доверию, сочувствию.

· Учить брать ответственность на себя.

· Не обвинять ребенка, а говорить о своих чувствах после совершенного им поступка

Преодоление поведенческих нарушений демонстративного ребенка 
            Сосредоточенность на себе и собственных достоинствах не дает возможности демонстративному ребенку увидеть другого, превращает его в конкурента и соперника. Поэтому для него  важно:
· Отсутствие оценок и сравнения детей (кто лучше, а кто хуже) - одно из первых условий преодоления демонстративости. 
· Взрослые должны стремиться избавить ребенка от необходимости  самоутверждаться и доказывать свое превосходство. Дети  без постоянных похвал и оценок должны чувствовать уважение к себе и любовь близких взрослых. Только тогда они будут ощущать бесценность своей личности, и не будут нуждаться в постоянных поощрениях и сравнениях с другими. 
· Необходимо также отказаться от соревновательного начала в играх и занятиях, так как они направляют внимание ребенка на собственные качества и достоинства, порождают ориентацию на оценку окружающих и на демонстрацию своих преимуществ. 

· Показать ребенку, что оценка и отношение других – далеко не самое главное в его жизни, и что другие имеют свои интересы, желания и проблемы, которые не хуже и не лучше, а просто другие.
· Другие дети должны стать для него не источником обиды, а партнерами по общему делу. Для этого важно создавать ситуации и организовывать игры,  в которых дети могут пережить общность и сопричастность  друг с другом в реальном взаимодействии, игры на совместный результат.  Это, прежде всего ролевые игры, хороводные игры, простые игры с правилами и пр.

· Открывать ребенку  новые интересы, переключая на сотрудничество и полноценное общение с другими.  Полезны:  рисование, лепка, конструирование и конечно игра. Ребенок должен испытать удовольствие от рисования или игры – не потому что он делает это лучше всех и его за это похвалят, а потому что это интересно, особенно если все это делать вместе. Интерес к сказкам, песенкам, рассматриванию картинок отвлекает ребенка от оценки себя и мыслей о том, как к нему относятся другие.  

Преодоление поведенческих нарушений протестующего ребенка 
                  Чтобы вернуть такому ребенку эмоциональное благополучие, ему необходимо:
· помочь осознать какие из его внутренних тенденций вошли в противоречие; 

· привести уровень притязаний в соответствии с индивидуальными возможностями; 

· восстановить пошатнувшуюся самооценку или утвердить ее на новой основе; 

· использовать коллективные игры, в таких играх у детей легче развить способность идти на компромисс (взаимные уступки), научить договариваться;

· познакомить ребенка с «мирными» и эффективными способами разрешения конфликтных ситуаций: 

привлекать к разрешению конфликта объективных «судей» (взрослых, других сверстников), переключить свое внимание или внимание оппонента, отсрочить конфликт.

привлекать к разрешению конфликта объективных «судей» (взрослых, других сверстников), переключить свое внимание или внимание оппонента, отсрочить конфликт.

Наказание как способ предупреждения и исправления нежелательного поведения.

             А.С. Макаренко советовал помнить правило: как можно больше требований к воспитаннику, как можно больше уважения к нему. «Хороший воспитатель при помощи системы наказаний может много сделать, но неумелое, бестолковое, механическое применение наказаний наносит вред ребенку, всей работе».

              П.П. Блонский сомневался в эффективности наказаний: "Не есть ли наказание, именно в силу своей культурной примитивности, наоборот, средство задержать дикость ребенка, помешать ему стать культурным? Наказание воспитывает грубого и насильничающего, циничного и лживого ребенка".

              В.А. Сухомлинский резко протестовал против применения  наказания в воспитательной практике. "Наказание" может унизить личность ребенка, сделать его податливым случайным воздействиям. Приученный с помощью наказаний к повиновению, ребенок не может оказать в последствии действенного сопротивления злу и невежеству. Постоянное использование наказания формирует пассивность и покорность человека. Человек, испытавший наказание в детстве, в подростковом возрасте не боится ни детской комнаты милиции, ни суда, ни исправительно-трудовой колонии.

       В современной педагогической практике взрослые  часто используют наказание, если негативный поступок уже совершен  и его нельзя  "отменить. Но необходимо помнить, что физические наказания не приемлемы.
          Наказание может быть эффективным, если соблюдать следующие условия
· Наказывать как можно реже, только в том случае, когда без наказания нельзя обойтись, когда оно явно целесообразно.

· Наказывая необходимо помнить, что эта мера воздействия не должна унижать достоинства ребенка.

· Наказание должно следовать непосредственно после проступка, а не через день или неделю.

· Наказание будет иметь эффект только, если ребенок считает, что заслужил его.

· За один поступок не наказывают дважды.

· Наказание не должно восприниматься ребенком как месть или произвол. При наказании взрослый ни в коем случае не должен демонстрировать сильный гнев или раздражение. О наказании сообщается спокойным тоном; при этом особо подчеркивается, что наказывается поступок, а не личность.

·  После наказания проступок должен быть "забыт". О нем больше не напоминают точно также, как не вспоминают и о наказании.

· Взрослым не следует менять стиль общения с ребенком, подвергнутым  наказанию. Нельзя усугублять наказание бойкотом, суровыми взглядами или постоянным ворчанием.

· Необходимо чтобы наказания не лились целыми потоками, одно за другим. В этом случае они не приносят никакой пользы, только нервируют ребенка.

·  Наказание должно в некоторых случаях отменяться, если ребенок заявляет, что он готов  в будущем исправить свое поведение, не повторять своих ошибок.

· Каждое наказание нужно строго индивидуализировать.

Таким образом, работа по преодолению поведенческих нарушений у детей представляет большие трудности, требует времени, сил, настойчивости и терпения.

Однако, всегда легче предупредить возникновение отрицательных привычек и проявлений личности, нежели потом ликвидировать уже укоренившееся стереотипы поведения.

     Желаю удачи! 
Педагог – психолог МБОУ «Змеиногорская СОШ № 1» Сакса Л.А.
