Администрация  змеиногорского  района

КОМИТЕТ   АДМИНИСТРАЦИИ   ЗМЕИНОГОРСКого района Алтайского  края ПО  ОБРАЗОВАНИЮ и делам молодежи

ПРИКАЗ

05 мая 2014 г.                                                  г. Змеиногорск                                                           № 107

Об организации проведения выпускных торжеств

в  образовательных организациях  района  в 2014 году
С целью организованной подготовки и проведения  праздника  последнего  звонка и выпускных вече​ров в общеобразовательных организациях Змеиногорского района в 2014 году, в соответствии с письмом Главного управления образования молодежной политики Алтайского  края от 16.04.2014 № 02-02/02/877

приказываю:

1. Руководителям    образовательных  организаций

1.1.В срок до 14 мая 2014 года  предоставить:

- графики проведения праздника  последнего  звонка и выпускных вечеров с указанием количества участников мероприятий, времени, места и формы проведения торжественного мероприятия;
- информацию по итогам проведения праздника  последнего  звонка и выпускных вечеров - на следующий день после проведения торжественного мероприятия (по  телефону  2-25-51   главному   специалисту   комитета Тугунова М.В.)
1.2.Обеспечить:
- в каждом общеобразовательном учреждении организацию дежурства педагогов, родителей, всех заинтересованных служб на протяжении каждого праздника;

- проведение инструктажа педагогов, родителей об ответственности за жизнь, здоровье, безопасность выпускников;

-  осуществление разъяснительной работы с учащимися и их родителями (законными представителями) о недопустимости проведения банкетов, распития алкогольных напитков детьми и родителями (законными представителями) в местах проведения мероприятий и отдыха учащихся;

- порядок и безопасность праздничных мероприятий (в том числе, меры по предотвращению возможных террористических актов) совместно с территориальными органами УФСБ, ГУВД, ГО и ЧС, здравоохранения, ГИБДД, противопожарной службы и др.; 

- совместно с правоохранительными органами обеспечить условия предупреждения правонарушений;

- неукоснительное соблюдение закона Алтайского края от 07.12.2009 № 99-ЗС «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края». В соответствии со статьей 2 вышеназванного закона Алтайского края не допускается проведение школьных выпускных торжеств в общественных местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию (перечень мест определен органами местного самоуправления). Также не допускается нахождение в общественных местах несовершеннолетних в ночное время без сопровождения родителей, лиц, их заменяющих, или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей. 

- проведение выпускных торжеств с учетом требований указанного закона в школах, в местах, определенных органами местного самоуправления, с обязательным участием родителей, лиц, осуществляющих мероприятия;

- включение в программу мероприятий посещение памятных мест, связанных с историей, памятными датами края, района, города, села.

2. Персональная ответственность по обеспечению порядка, безопасно​сти выпускников возлагается на руководителей образовательных учреждений.

 3. Предупредить руководителей общеобразовательных организаций о необходимости принятия жестких административных мер по отношению к руководителям, допускающим факты бесконтрольности за поведением учащихся.

4.  Контроль  за  исполнением  данного  приказа  оставляю  за  собой.

Председатель комитета                                                                                                          А.А. Шевская
