Администрация  змеиногорского  района
КОМИТЕТ   АДМИНИСТРАЦИИ   ЗМЕИНОГОРСКого района Алтайского  края ПО  ОБРАЗОВАНИЮ и делам молодежи
ПРИКАЗ

16 марта 2015 г.
 г. Змеиногорск                                                  № 66
О повышении эффективности профилактики
семейного неблагополучия, суицидального
поведения детей и подростков

В  целях обеспечения эффективной работы по профилактике правонарушений, семейного неблагополучия, суицидального поведения, выявления нарушений прав и законных интересов детей и подростков, обеспечения защиты от преступных посягательств и предупреждения несчастных случаев с  участием несовершеннолетних, руководствуясь письмом МО МВД РФ «Змеиногорский» от 03 марта 2015 года №77/2413 о возможном сезонном повышение фактов суицидального характера среди несовершеннолетних:
приказываю:

1. Руководителям образовательных учреждений: 

 - провести анализ, обобщение и проектирование методов взаимодействия семьи и образовательных учреждений (формы работы с семьей, охват возрастных категорий учащихся; категория специалистов, осуществляющих профилактическую работу: заместитель директора по воспитательной работе, классный руководитель, педагог-психолог, социальный педагог, библиотекарь, педагоги дополнительного образования). К профилактической работе активно привлекать Советы учреждений, попечительские советы, родительские комитеты и другие общественные родительские организации 

( клубы, объединения);
-  подготовить и провести тематические педагогические советы, родительские собрания с участием специалистов, представителей служб системы профилактики, родительской общественности с целью выработки решений по профилактике семейного неблагополучия и предотвращению суицидального поведения несовершеннолетних; 
-  активизировать работу, направленную на предупреждение преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, несчастных случаев с их участием, суицидов и проявления суицидального поведения, с привлечением специалистов в области подростковой психологии. 
2. Районной психологической службе (руководитель Сакса Л.А.) 

-организовать консультативную, организационно-методическую помощь педагогам образовательных учреждений района, использовать в работе инструктивно-методические письма Минобразования РФ от 29.05.2003 
№ 30-51-102ин/22-03 «О мерах пo усилению профилактики суицида среди детей и подростков», рекомендации управления Алтайского края по образованию и делам молодежи (письмо от 28.01.201 1 № 632 «Об усилении совместной работы семьи и школы по профилактике суицидального поведения»);
- использовать рекомендации по формированию у учащихся и обучающихся способности к адекватной самооценке и критической оценке действительности, в которую он попадает;
- обеспечить своевременное оказание помощи и проводить реабилитацию учащихся, совершивших попытку суицида;

- продолжить проведение информационной кампании по информированию детей, подростков, родителей и педагогов о работе бесплатного, анонимного Всероссийского детского телефона доверия 8 800 2000 122 и телефона автоответчика «Дети в беде» (8 385 2 35 88);

         3. Ответственность     за     организацию     работы     по профилактике правонарушений, семейного неблагополучия, суицидального поведения подростков, за сокрытие факта (попытки) суицида или несвоевременное предоставление информации возложить на руководителей образовательных учреждений.
          4.  Контроль исполнения настоящего приказа возложить на главного специалиста Чернозипунникову Юлию Анатольевну.
Председатель комитета                                                                     А.А. Шевская
С приказом ознакомлены:
