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На обращения по вопросам    совершенствования оплаты труда
Уважаемые коллеги!
В ответ на многочисленные обращения, поступившие в краевой комитет Профсоюза в феврале текущего года по вопросам совершенствования оплаты труда и ситуации с заработной платой (Змеиногорский, Ребрихинский, Залесовский, Тогульский, Алейский районы, г. Славгород) информируем.
26-27 февраля 2018 года состоялось заседание президиума Алтайской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования и заседание совместной рабочей группы краевой организации Профсоюза и Министерства образования и науки Алтайского края, на котором профсоюзной стороной были подняты вопросы, поступившие в обращениях, в частности:
- низкий уровень заработной платы работников, в особенности в учрежде-ниях дополнительного и дошкольного образования, молодых педагогов и незна-чительный отрыв в зарплате квалифицированных педагогических работников и обслуживающего персонала, получающего МРОТ;
- анахронизм и несовершенство действующей системы оплаты труда в от-расли, основанной на ученико-часе;
- отсутствие единых подходов к оплате труда работников дошкольных образовательных организаций и учреждений дополнительного образования де-тей на муниципальном уровне;
- недостаточное финансирование образовательных организаций ввиду несоответствующего реальной стоимости образовательной услуги норматива подушевого финансирования;
- хронический недостаток средств, выделяемых на повышение минималь-ного размера оплаты труда, вследствие чего при перераспределении стимулирующего фонда отсутствует реальный рост, либо вообще снижается заработная плата педагогов;
- несовершенство в оплате труда руководителей общеобразовательных организаций и их заместителей, низкий уровень заработной платы заведующих детсадов и УДОД, учебно-вспомогательного-персонала;
- расхождение официальной статистики с реальными заработными пла-тами в отрасли;
- всё ещё имеющиеся в целом ряде организаций случаи непрозрачного распределения стимулирующего фонда и средств субвенции на заработную пла-ту.

Ситуация с остро обнажившимся ввиду резкого повышения МРОТ низким уровнем зарплат в бюджетной отрасли края и нивелированием разницы в оплате труда между квалифицированным и неквалифицированным персоналом была доведена до сведения Губернатора Алтайского края А.Б. Карлина 2 марта пред-седателем Алтайского крайсовпрофа В.Г. Бабушкиным на расширенном заседа-нии Общественной палаты Алтайского края с участием федеральных экспертов из Москвы.
[bookmark: _GoBack]Для решения поставленных вопросов совместной рабочей группой Минобрнауки Алтайского края и Профсоюза протокольно решено:

1. Изменить систему оплаты труда работников отрасли образования края, обеспечив перевод всех общеобразовательных, дошкольных организаций и учреждений дополнительного образования детей на единую отраслевую систе-му оплаты труда без ученико-часа. Срок: 2018 г. - середина 2019 г.

2. Добиваться полного исполнения указов Президента РФ в части повы-шения оплаты труда педагогических работников и достижения целевых показа-телей в соответствии с дорожными картами, обратив особое внимание на сферу дополнительного образования детей.

Работа по совершенствованию системы оплаты труда и механизмов фи-нансирования образовательных организаций находится на постоянном контроле краевой профорганизации и будет продолжена при соответствующей поддержке членов Профсоюза.

Просим довести данную информацию до коллективов образовательных учреждений.

Председатель Алтайской краевой организации Профсоюза Ю.Г. Абдуллаев
