           С  целью обеспечения всестороннего развития,  воспитания и обучения детей – инвалидов детей с ОВЗ, не охваченных дошкольным образованием, выравнивания их стартовых возможностей при поступлении в школу, оказания профессиональной помощи родителям (законным представителям) в вопросах воспитания и развития детей с учетом их возрастных особенностей на базе МБДОУ «Змеиногорский детский сад «Улыбка» организован  Консультационный  центр.
В образовательном учреждении создан морально – психологический климат, основанный на понимании проблем, нужд и чаяний ребёнка-инвалида и на желании ему помочь. Для каждого ребёнка составлен индивидуальный маршрут обучения и развития  в соответствии с его состоянием здоровья и согласованный с родителями. Специалисты Консультационного центра  оказывают консультативную помощь родителям, повышая их психолого - педагогическую компетентность в вопросах воспитания,  обучения и развития ребёнка. Дети и родители, посещающие Консультационный центр являются гостями и участниками  всех праздничных мероприятий  ДОУ.
Данная работа ориентирована на социальную  адаптацию, преодоление психологического  барьера и на обучение родителей коррекционным приёмам, способствующим нивелированию недостатков в развитии их ребёнка.
















В целях исполнения ФЗ  273 «Об образовании в Российской Федерации»  и приказа Главного управления образования и молодёжной политики Алтайского края от 21.10. 2015 № 1766 «Об утверждении плана мероприятий по обеспечению доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 лет до 3 лет в Алтайском крае» и  обеспечения соблюдения прав граждан в рамках организации предоставления общедоступного дошкольного образования,  на базе МБДОУ «Змеиногорский детский сад  «Улыбка» организуется  Консультационный центр для детей от 1,5 до 3 лет по оказанию методической,  психолого-педагогической,  диагностической помощи родителям (законным представителям), воспитывающим  детей раннего возраста не посещающим образовательное учреждение.
Целью деятельности консультационного центра является обеспечение  единства и преемственности семейного и общественного воспитания, повышения педагогической компетентности родителей (законных представителей), воспитывающих детей раннего возраста и успешной адаптации малышей к образовательному учреждению.

На данном этапе ведётся зачисление детей и родителей в Консультационный центр  и оформляется необходимая документация по их  сопровождению.

