«За что я ценю Профсоюз»
 
Как молодой педагогический работник нашего ДОО, я всегда принимаю участие во всех мероприятиях, конкурсах и с первых дней работы вступила в первичную профсоюзную организацию. Мне рассказали, что здесь будут защищены мои интересы по работе и предоставляются льготные путевки, где можно отдохнуть с детьми и самой, а также реализовать себя как инициативного работника во всех общественных мероприятиях.
Начинала с ответов на вопросы: Что же такое Профсоюз? Какую роль он играет в моей жизни и в жизни моих коллег? Профсоюз – это школа жизни, в которой люди, объединившись вместе, решают трудовые вопросы, защищают свои интересы. В Профсоюзе формируются отношения между людьми, их связывает общее дело, они создают хорошую атмосферу на рабочем месте, чтобы каждый член коллектива шел на работу с желанием, ведь большую часть времени мы проводим именно на работе.
Членство в Профсоюзе даёт стабильность трудовых отношений, поддержку и развитие творческого и профессионального потенциала, консультацию юристов, организацию отдыха работников и их детей, материальную помощь работникам.
Возможность активно принимать участие в творческих конкурсах внутри учреждения и других различных мероприятиях: благоустройство помещений и территории детского сада, субботники с родителями, забастовках по защите и отстаиванию своих прав и интересов, как членов общества.
Я в Профсоюзе, потому что в нём есть стабильность и рост. Стабильность и уверенность в том, что мои интересы как педагогического работника, который пользуется льготами, будут защищены и закреплены в официальных документах.
Работа объединяет нас, и Профсоюз играет очень важную роль, так как Профсоюз придал высокий статус коллективного договора нашего учреждения. Именно через него мы регулируем все отношения между работником и работодателем.
Объединившись в Профсоюзную организацию, мы можем улучшить свою жизнь, защитить свои права и интересы, за это я ценю Профсоюз.
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